

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ,
доктора экономических наук, профессора **Поповой Л.В.**
на диссертацию Ильичева Сергея Николаевича, выполненную на тему
«Информационно-аналитическое обеспечение сберегающего земледелия в
деятельности сельскохозяйственных предприятий», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

В условиях напряженной геополитической и геоэкономической обстановки в мире и усиливающегося давления санкционных мер в отношении России необходимо достижение устойчивого роста показателей производства продукции АПК с соблюдением принципов оптимизации и минимизации затрат различного рода: финансовых, трудовых, материальных и т.д. Поэтому уже на сегодняшний день большинство сельскохозяйственных предприятий России делают выбор в пользу применения ресурсо- и почвосберегающие технологий, позволяющих по сравнению с традиционными методами возделывания земель в рамках которых происходит серьезное вмешательство в ее структуру при переворачивании и рыхлении плугом, значительно увеличить плодородность почвы.

Для целей обеспечения продовольственной безопасности страны, а также достижения параметров устойчивого развития сельскохозяйственной отрасли России необходимо в кратчайшие сроки разработать и реализовать комплекс мер по анализу и внедрению в воспроизводственный процесс ресурсосберегающих технологий, в том числе сберегающего земледелия.

Это подтверждает актуальность рассматриваемой проблемы для информационно-аналитического обеспечения сберегающего земледелия в деятельности сельскохозяйственных предприятий и определения приоритетных направлений повышения эффективности работы хозяйствующих субъектов. Поэтому выбранное Ильичевым С.Н. направление диссертационного исследования имеет важное методическое значение, и представляет теоретический интерес с позиций формирования системы движения информационных потоков в учетно-аналитическом обеспечении сберегающего земледелия в деятельности сельскохозяйственных предприятий.

Диссертационная работа состоит из введения, в котором определены цель и задачи исследования; трех глав, раскрывающих основное содержание работы; заключения, в котором отражены выводы и предложения, полученные в ходе исследования; списка литературы.

Раскрытие содержания диссертационной работы позволяет сделать вывод о том, что поставленная цель и задачи диссертационного исследования достигнуты. В диссертации большое внимание уделяется анализу зарубежного и российского опыта функционирования сельскохозяйственных предприятий в современных условиях ужесточения санкционной политики в отношении РФ, обостренной геополитической и геоэкономической обстановки, а также выработке конкретных практических предложений по построению эффективного информационного учетно-аналитического обеспечения берегающего земледелия в деятельности сельскохозяйственных предприятий

Ильичев Сергей Николаевич, будучи соискателем кафедры экономики, финансов и бухгалтерского учета Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева, завершил и представил к рассмотрению кандидатскую диссертацию на тему «Информационно-аналитическое обеспечение берегающего земледелия в деятельности сельскохозяйственных предприятий» по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

В период работы над диссертацией Ильичев С.Н. зарекомендовал себя с самой лучшей стороны как высококвалифицированный специалист в области учета, как трудолюбивый и добросовестный работник.

При подготовке кандидатской диссертации Ильичев С.Н. творчески изучил многие научные труды и публикации отечественных и зарубежных ученых по теме исследования и смежным проблемам. Он собрал и проанализировал большой объем фактических и статистических материалов по деятельности сельскохозяйственных предприятий в целом, формированию информационно-аналитического обеспечения берегающего земледелия в Белгородской области.

Результаты диссертационного исследования соискатель широко апробировал на ежегодных международных и всероссийских научно-практических конференциях и в научных публикациях авторским объемом 6,9 п.л., в том числе в 2 учебных пособиях и в 7 статьях, опубликованных в журналах, рекомендованных ВАК России.

Научные рекомендации диссертанта приняты к практическому использованию и внедрению рядом предприятий Белгородской и Орловской областей, в частности, ООО «ПаритетИнвест», ООО «Залегощь-Агро».

Положения, выводы и рекомендации диссертационного исследования апробированы также в учебном процессе ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева» при подготовке бакалавров по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», направленности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», магистров по направлению 38.04.01 «Экономика», направленности «Учет, анализ и контроль», в учебный процесс ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС».

Считаю, что диссертационная работа Ильичева С.Н. имеет серьезную научную новизну, теоретическую и практическую значимость.

Научная новизна исследования заключается в разработке механизма управленческого анализа применения ресурсосберегающих технологий в растениеводстве и обусловленной им методики расчета интегрального показателя оценки эффективности применения ресурсосберегающих технологий сельскохозяйственными предприятиями для целей обеспечения национальной продовольственной безопасности государства в условиях ужесточения санкционной политики в отношении РФ, сложной геополитической и геоэкономической обстановки.

В практическом плане предложена методика расчета интегрального показателя оценки эффективности применения ресурсосберегающих технологий сельскохозяйственными предприятиями, включающего три группы показателей, характеризующих результативность использования

